

降雨 大风 降温 清明节期间冷空气来袭

淄博4月3日讯 今天下午4点,淄博市气象台发布清明节期间天气预报。清明节期间(4—6日),淄博市以阴雨天气为主,北风风力较大,气温有所下降。具体预报如下:4日,阴有中雨局部大雨,东风3~4级转北风4~5级阵风7~8级,7~11℃;5日,阴有小雨,北风4~5级阵风7~8级,6~10℃;6日,多云间阴局部有小雨,西南风2~3级转西风3~4级,5~18℃。

昨天,冷暖空气正式碰头,中东部大范围雨雪拉开帷幕。据中央气象台预报,随着冷空气继续

东移南下,我国雨雪范围还将进一步扩大,南方雨势开始增强,部分地区还会同时伴有强对流活动,降水将一直从内蒙古延伸至广西一带,中东部多地将进入雨雪最强时段。

冷空气带来不止是降水。从昨天开始,我国西北、华北、黄淮、东北地区等地的气温也开始明显下滑。未来几天,降温将波及华北、黄淮到东北地区一带,4日后北方各地气温将陆续到达低点,前期的持续偏暖状态被彻底中断;长江以南地区的降温则稍微来得迟一点,预计在4月5日至

6日也会迎来气温的明显波动。经历这次大范围降温过程之后,中东部大部地区的气温都将转为偏低水平。

另外,冷空气也会带来明显大风天气。预计未来三天,我国大部地区将出现5~7级大风,阵风8~10级。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描二维码
解更多天气
信息

小记者参观粮食储备库



淄博4月3日讯 昨天,大众日报淄博融媒体中心小记者团100余名小记者,走进淄博东郊国家粮食储备库参观采访。

“农民伯伯种粮忙,汗水换来好收成”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“一粥一饭当思来之不易”……伴随着小记者们诵读的一首首“爱粮节粮”童谣和古诗,小记者们开始了这次探访活动。

100余名小记者被分成了8个小组,在工作人员的带领下,爬上高高的楼梯来到了粮仓顶部。一开门,满仓的金色小麦映入眼帘,平整如镜的粮面,让人大开眼界,“哇,这么多小麦堆在一起还是头一次见,而且这么平整,很震撼。”小记者殷贝尔说。第一次进入到粮仓里面,小记者们一个个左看看右望望,好奇地打量着这个地方。粮仓中间位置挂着一个小仪器,小记者问:“阿姨,这个是检测设备吗?”“对,这是一个温湿度表,我们要随时检测仓内的温度和湿度,因为粮食是需要适宜的储存条件的。大家看一下每个角落里都有一个诱虫器,一旦粮食里面有虫子就会到这个容器里面来,当然这只

是以防万一,一般不会有虫子,我们每天都要来检查。”小记者们听完工作人员的讲解,不禁感叹粮食的储存工作细致入微。

走出粮仓,工作人员现场给小记者介绍粮食的检测方法,所有的粮食进入谷仓之前,都要通过严格的检测,测试粮食的水分、色泽和气味等等,确保粮食的安全。“大家看到的在桌子上摆放的这些仪器,分样器、谷物筛选、分析盘、钳式水分仪、电子水分仪、容重器……都是用来检测用的工具。粮食送进来以后我们通过检测来分级,我们粮仓里面都是二级及以上的粮食。”工作人员一边解说一边展示了检测过程。

除了粮仓,小记者们还参观了应急储备库,各种防水、防火等应急物资一箱箱一排排整齐有序地摆放着,还有疫情期间准备的防疫物资。看到这些,小记者张雨潇感叹:“国家投入大量的人力物力,未雨绸缪,生为中国人我感到无比骄傲。”

参观结束,小记者们纷纷表示:“我们要传承中华民族的优良传统,从自身做起,不浪费一滴水、一粒粮,做一个传播节俭的小使者。”

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧 通讯员 徐伟斌



汛前清淤

为做好今年城市防汛工作,近日,淄川区市政环卫服务中心坚持早谋划、早动手,组织人员、机械设备对城区主次干道的排水口进行全面清淤。截至目前,已完成清掏排水口700余个,清理落叶、淤泥15立方,整个雨污管网及排水口清淤工作预计4月底结束。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 赵友兵 翟海



小记者们在研究温湿度表。

大众日报 淄博融媒体中心 鲁中晨报

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐
社会 自由 平等 公正 法治
公民 爱国 敬业 诚信 友善